Стенограмма заседания комиссии Городской думы от 09.07.2015. 
Русинова М.В.: в завершении (прим.: до этого момента шло обсуждение вопросов повестки дня совместного заседания комиссии по городскому хозяйству, развитию территорий, комиссии по налогам и бюджетированию, комиссии по социальной политике) позвольте мне ознакомить вас с двумя документами. Хотя администрация тоже такой документ дает. Вероятно, они одновременно пришли и в думу, и в администрацию. Поэтому для сведения раздали документы, вы поизучаете. А я хотела бы проинформировать о содержании двух документов.

Первое – постановление Законодательного собрания края о состоянии местного самоуправления и развитии муниципальных образований Пермского края 2014 года. Этот документ мы еще не направили депутатам – Елена Владимировна, мы еще не направили этот документ? Просто я вижу, что администрация его раскопировала, тогда хорошо….

Документ достаточно объемный… И этот документ идет в рамках принятого ранее на 9-м съезде муниципальном образований документа, резолюции.

И на что я бы хотела обратить ваше внимание: в рамках этого постановления называются приоритетные направления развития местного самоуправления. Исходя из этих приоритетов, я думаю, мы и будем с в амии осуществлять работу во втором полугодии 2015 года. Во второй половине нашей работы, после каникул…

Озвучу приоритетные направления. Это первое: оптимизация территориальной организации местного самоуправления в части укрупнения поселений и преобразования муниципальных районов в городские округа, создание объединенных администраций муниципальных районов и поселений, являющихся административными центрами. 

Второе важное, на мой взгляд, направление. Это все, что связано с распределением полномочий между органами государственной власти и органами местного самоуправления.

В контексте сегодняшнего актуальным становится создание в муниципальных образованиях условий, необходимых для устойчивого развития экономики и социальной стабильности, в том числе направленных на развитие малого и среднего предпринимательства, на поддержку импортозамещения, увеличения инвестиционного оборота, повышение финансовой устойчивости, в том числе путем увеличения налоговых и неналоговых (прим. поступлений). В принципе мы об этих вещах говорили и на ближайших заседаниях и сегодня об этом говорили. Кстати, Роман Владимирович на комиссии говорил о планах по созданию ТОСОв. Такое направление тоже считается перспективным. Повышение гражданской активности в том числе через институты самообложения территориального самоуправления.

Таким образом, коллеги, достаточно внятные названы приоритеты развития местного самоуправления в Пермском крае. При этом эти приоритеты даже трансформируются уже в рекомендации, в том числе и органам местного самоуправления. 

И первой позицией в рекомендациях значится вопрос, связанный с оценкой целесообразности объединения поселений либо преобразования муниципальных районов в городские округа либо создание объединенных администраций муниципальных районов и поселений. Являющихся административными центрами с учетом новых экономических условий и положительного опыта преобразований. 

Соответственно, вот та инициатива, которая была рассмотрена на совместном заседании думы и Земского собрания относительно создания рабочей группы по выбору модели дальнейшего развития МО, она была своевременной. И в очередной раз подтверждается вот этим документом. 

В связи с этим, завершая свое выступление, сразу хочу обратить ваше внимание, что сегодня, Алексей Витальевич, в ваш адрес тоже поступил этот документ, Земское собрание, выполняя решения, которые они приняли, направили в адрес главы городского поселения и думы проект соглашения о взаимодействии между органами МСУ Чайковского муниципального района и Чайковского городского поселения о оценивании целесообразности каких-то активных действий, или, может быть, активизационных действий. С учетом сегодняшнего законодательства. С учетом сегодняшних экономических условий. 

Почему сочла пока нужным не распечатывать этот текст? Он достаточно такой приблизительный .. Мы его тоже разошлем в электронном виде, но я думаю, что к этому вопросу мы будем возвращаться несколько позднее. Поскольку впереди каникулы и сейчас детально проговаривать пункты данного соглашения, не совсем целесообразно. Но задача по проведению исследований организационных действий по территориальному изменения я думаю, что должна быть поставлена в план работы на период после каникул. 

Пожалуйста, какие есть вопросы по данным документам?

Луканина Н.В.: Марина Владимировна, тут же письмо есть за подписью главы… У нас иг лава находится здесь…

Русинова: Я думаю, что он сейчас как раз подошел … потому что данный документ появился тогда, когда мы уже с вами рассматривали первый вопрос. Не поступил заблаговременно, поэтому не был включен в повестку. Раз глава подошел, значит, мы сейчас ему, безусловно, предоставляем слово. 

Третьяков А.В.: Уважаемые депутаты! Как раз хотел добавить в рамках первого вопроса, который был озвучен, вопросы преобразования территории и оптимизации системы местного самоуправления остаются до сих пор актуальными.

Я ни на шаг не отступал от той идеи, с которой шел на выборы: я выступаю за преобразование территорий в рамках … городского округа в рамках муниципального района. Когда один глава территории, один депутатский корпус и одна администрация. Ни на шаг не отходил от этой идеи и продолжаю идти с ней и дальше. 

К сожалению, вы это знаете, референдум у нас в прошлом году не состоялся, поэтому мы не смогли сделать первый шаг к объединению. 

Сейчас законодатель не стоит на месте. Буквально 1-го июля в Госдуме был рассмотрен в первом чтении законопроект, позволяющий проводить преобразование территорий городского округ, то есть городского поселения в городской округ, путем не проведения референдума, а принятия решения депутатскими корпусами Городской думы и Земского собрания.

Я предлагаю все-таки, понимая актуальность вопроса предобразования и создания единой администрации, предлагаю на следующем заседании Городской думы, которое состоится у нас 17 сентября, включить в повестку дня вопрос.. в повестку заседания думы вопрос о создании рабочей группы по преобразованию Чайковского городского поселения в Чайковский городской округ и дальше реализовать ту модель, которую мы не смогли реализовать в рамках проведения референдума. 

Поэтому предлагаю проголосовать за мое предложение, ну и высказаться, высказать свое мнение. В дальнейшем готов возглавить рабочую группу по преобразованию нашей территории.

Русинова М.В.: будут вопросы к Алексею Витальевичу? 

Была решение Чайковского городского поселения уже создана рабочая группа по преобразованию Чайковского муниципального района и созданию округа. Какие, как вам кажется, решения по рабочей группе требуют коррекции и в связи с чем?

Третьяков А.В.: Прежде всего нам необходимо пересчитать всю экономическую основу. Потому что экономика – это основа основ. Прежде всего. Во-вторых, необходимо пересмотреть состав рабочей группы, как я считаю, дополнить депутатами, которые имеют различные мнения на этот счет… Дополнить рабочую группу представителями Земского собрания и муниципального района. 

Более конкретно давайте обсуждать, давайте ставить в план работы…составлять план работы. И я думаю, что учитывая, что уже большая работа предварительная была, я думаю, что вопрос у нас решится в кратчайшие сроки. По преобразованию именно нашей территории в городской округ в границах муниципального района. О чем мы со многими депутатами неоднократно говорили и пришли к этому выводу. 

Русинова М.В. : ну мы. Коллеги, понимаем, что в данном случае решение представительных органов не только Чайковского городского поселения, но и всех поселений, которые входят в состав муниципального района. И второе, это то, что о чем сейчас говорит Алексей Витальевич, что в первом чтении документ прошел. Мы об этом с вами тоже много говорили и об этом знаем, но насколько к сентябрю будет готов именно в окончательном варианте данный законопроект, сказать сложно. Поэтому я бы позволила несколько скорректировать предполагаемую повестку, которую предложил Алексей Витальевич. Создавать рабочую группу не по преобразованию района в округ, а в принципе о чем мы говорили: создать рабочую группу из числа депутатов городской думы и Земского собрания с тем, чтобы увидеть наиболее оптимальные шаги по преобразованию наших муниципальных образований. И считать экономику и в одном варианте, и во втором варианте, которые в данном постановлении называются. Пожалуйста, Роман Владимирович.

Налимов Р.В: Я бы хотел все-таки предложить остаться в разрезе городского округа.  Дело в том, что та ленинградская модель в рамках той рабочей группы, что уже существовала, мы сами, по-моему это доказывали, она неэффективна. Поэтому делать это, думаю, не имеет смысла: нового ничего это не даст. То, что у нас сейчас появляется то, из-за чего необходима рабочая группа, меняется сам принцип проведения вот этого действия. Сам механизм преобразований. 

То есть, если мы раньше в том числе, ваша рабочая группа, в том числе делала упор на …

Русинова М.В.: Наша рабочая группа…

Налимов Р.В.: Я просто тогда в ней не был..Ну, хорошо, наша рабочая группа делала упор на то, каким образом все-таки осуществить проведение референдума, то теперь этот вопрос решается, если будет принят данный законопроект… А я думаю, что он будет принят, потому что если кто-то читал, смотрел в комментариях с каким преимуществом – подавляющим большинством депутатов – он прошел, думаю, что какие-нибудь незначительные доработки может будут, но учитывая новый механизм реализация, я думаю, что все-таки в этом направлении надо ...

Русинова М.В. : спасибо. Пожалуйста, Александр Васильевич.

Щеголев А.В.: Я так понимаю, что сейчас вопрос возникает, таким образом, что на базе Чайковского городского поселения мы создаем округ, куда вливаются все остальные поселения… потом.

Русинова М.В.: Это неправильный механизм… Да его еще нет, Александр Васильевич…

Щеголев А.В.: Потом .. Не, ну я как бы просто… идею понимаю

Русинова М.В. Это могут быть варианты… Его нет…

Щеголев А.В.: ну, нет-нет, если в первом чтении он… там… первое чтение же оно же уже есть и там прописано, каким образом этот вопрос…

Русинова М.В.: решением представительных органов, то есть все представительные органы городского поселения, Ольховского поселения, Букорского, Альняшинского, Земского собрания, то есть все 10 поселений, включая городское, представительные органы, должны будут проголосовать.

То есть мы сейчас немножечко бежим впереди паровоза. Никто не говорит. Что этот вариант не может быть. И… действительно, может быть этот вариант …наиболее экономически целесообразен. Но пока нет нормативной основы. Это раз.

А во-вторых, нет сегодня понимания позиции сельских поселений. То есть мы не можем на себя брать инициативу сейчас категорично говорить, что мы будем делать .. 

Мое предложение: не отменяя идею Алексея Витальевича, абсолютно… мы говорили еще полтора месяца назад о том, что нужна рабочая группа по исследованию законодательной базы, согласования с поселениями, изучения экономической основы. К сожалению, вы тогда, коллеги, не все поддержали, возможно, не вникая в сущность этих вопросов. Поэтому сегодня, Алексей Витальевич говорит: «Давайте проголосуем!», пока вот голосовать – у нас в повестке этого вопроса в принципе не значится. Наверное, сегодня принципиально никто не против, чтобы мы в сентябре вернулись к этому вопросу. 

Щеголев А.В.: нам что мешает идти параллельно, не бежать впереди паровоза. А идти параллельно? 

Русинова М.В.: я поясни, Александр Васильевич…

Щеголев А.В.: если первое чтение у нас уже, значит, «за» большинство – 236 депутатов Государственной думы против 54, я считаю здесь, да. И у нас берется возможность законодательно без референдума создать этот округ и к нему уже, значит, работая с поселения остальными, значит, приобщить все остальные поселения, без каких-то дополнительных проектов, «ленинградского» двоевластия… еще чего-то… Я думаю, надо параллельно и запускать этот проект… мы уже на том периоде, когда он, значит, осенью во втором чтении озвучивать, у нас уже будет какая-то работа проведена. Я считаю, что это правильно …

Русинова М.В.: Коллеги, я думаю, что вот сейчас мы серьезно выходим из регламента… В принципе сегодня необходимо было услышать позицию главы – мы ее услышали. Я вас познакомила, то есть в моих планах было познакомить …, я вас познакомила с этим документом. 

На думу июльскую вы, Алексей Витальевич, вы выходите с этим вопросом? На июльскую, которая на следующей неделе? … Нет. Тогда смысла сейчас… Давайте мы с вами в сентябре выходим с каникул, мы смотрим, как меняется документ.. в конце-концов, Алексей Витальевич направил нам письмо… мы включаем сейчас этот вопрос в повестку заседания сентябрьской думы… Сейчас-то смысл друг друга убеждать в чем?  

Налимов Р.В.: Про это и речь., чтобы включить в повестку заседания  …

Русинова М.В.: Письмо пришло. Мы включаем его в повестку. Сейчас мы сидим и друг друга пытаемся о чем-то … в чем-то убеждать. Начнем голосовать… 

Шум в зале… 
Луканина Н.В.: А почему вы июльскую думу исключаете?!...

Русинова М.В.: это вопрос к главе….

Шум в зале

Луканина Н.В.: А я как депутат хочу внести предложение … Сегодня такое судьбоносное предложение… Извините, мы бьемся над этим уже несколько лет, еще в том составе думы. Наконец-то у нас главы приходят к какому-то решению, причем к тому решению, которое муссировалось уже на протяжении многих лет. И мы хотим, значит, как вода с крыльца сошла… Нет, давайте по-другому.

Вот то, что сегодня Алексей Витальевич озвучил – я тоже первый раз это вижу – его надо озвучить я не знаю в каком контексте этом, информационном, на июльской думе. И на июльской думе внести в повестку сентября. Чтобы у нас сегодня население – в связи с присутствием средств массовой информации – понимало, что движение идет. И что ни дума городская, ни глава администрации не являются препоной к решению вот таких судьбоносных вопросов. 

Поэтому я ставлю вопрос: вынести в плане информации заявление нашего главы на июльскую думу и поставить вопросом на сентябрь вот то, что просит Алексей Витальевич. Не надо нам замыливать такие вещи…

Русинова М.В.: Я считаю, коллеги, что … в принципе на совете думы мы будем обсуждать повестку … советом думы повестка будет утверждаться в понедельник. Это во-первых. И во-вторых: моя всегда была, есть и будет убежденная позиция: нормотворцы муниципального уровня обязаны придерживаться в своей деятельности действующего законодательства. Поэтому, коллеги, в рамках действующего законодательства мы и будем с вами работать. 

На этом я объявляю закрытым заседание. Все мнения, которые вы хотели сказать, все на заседании совета. 

